

Заводоуковские ВЕСТИ

четверг, 27 января 2022 года, № 7 (10 427),
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 14 руб. 48 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

И ученик, и наставник покажут себя

Студент и преподаватель Заводоуковского отделения агротехнологического колледжа готовятся к участию в X региональном чемпионате «Ворлдскиллс Россия».

По словам Ольги Доманской, руководителя производственной практики суза, соревнования пройдут 24-28 февраля в Тюмени. Четверокурсник Вячеслав Судейкин, будущий автомеханик, будет выполнять практические задания по ремонту и об-

служиванию легковых автомобилей. А мастер производственного обучения Михаил Трапезников выступит в номинации «Навыки мудрых», в которой соревнуются участники старше 50 лет.

Татьяна ВОЕВОДИНА

Проявили храбрость и силу духа

Заводоуковские курсанты специализированных групп добровольной подготовки к военной службе прошли обучение в аэроклубе «Высота» в селе Уват и совершили по три прыжка с парашютом.

Как рассказала Ирина Третьякова, специалист центра развития детей и молодежи, занятия проводились в рамках сетевого проекта предпрофессиональной подготовки по направлению допризывной подготовки к военной службе «Парашютист-десантник». В них участвовали 16 парней спецгрупп: «Витязь» из Ново-

заимской, «Стрела» из Бигилинской, «Гвардеец» из Падунской, «Барс» из Горюновской, «Эрон» из Лебедёвской школ, а также «Патриот» и «Сокол» из городских школ № 1 и № 3. Все курсанты справились на отлично и получили соответствующие удостоверения и сертификаты.

Татьяна ВОЕВОДИНА

Красивая цифра и не более!

В так называемую красивую дату – 22.02.2022 – свадьбы сыграют 13 заводоуковских пар.

В комитете ЗАГС администрации городского округа рассказали, что в обычные дни молодожёнов бывает в два раза меньше. При этом перекупить «зеркальную» дату нельзя: заявление о заключении брака подаётся в письменной форме лично или через портал госуслуг. Работники загса могут расписать только тех, чьи фамилии указаны в за-

явлении. Даже если жених и невеста решат отменить бракосочетание, другие молодожёны занять их время не смогут.

Подача заявлений на регистрацию брака 22 февраля уже завершена. Работники загса советуют заводоуковцам не придавать большого значения красивым датам, ведь это всего лишь цифра.

Ольга МЯСНИКОВА

ПОДПИСКА-2022

Уважаемые читатели!

Теперь на газету «Заводоуковские вести» можно подписаться онлайн на сайте <https://podpiska.pochta.ru/>, подписной индекс ПН434 или навести камеру смартфона на QR-код.

Также подписаться на издание можно в отделениях Почты России и отделе продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).

Стоимость подписки на три месяца – 376 рублей 41 копейка, на месяц – 125 рублей 47 копеек.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
28/01	-14	-10	761	☁
29/01	-11	-11	759	☁

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ ПОЛНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ ЛЕНИНГРАДА ОТ ФАШИСТСКОЙ БЛОКАДЫ

«Сто двадцать пять блокадных грамм...»



• Волонтеры центра развития детей и молодежи Данил Малютин и Виктория Губина, участники акции «Блокадный хлеб», раздают землякам карточки с напоминанием о трагическом прошлом нашей страны

Заводоуковск присоединился к всероссийской акции памяти «Блокадный хлеб».

Сейчас в городском округе проживает одна жительница осажденного Ленинграда Тамара Паутенене. Сотрудники центра развития детей и молодежи, волонтеры Победы, юнармейцы посетили сегодня горожанку, пожелали ей здоровья и благополучия. Душевные слова для Тамары Андреевны подобрали девятиклассники четвертой городской школы. Накануне памятной даты на тематической программе «Блокадный Ленинград» во Дворце культуры ребята подписали ветерану памятные открытки.

Мероприятия всероссийской патриотической акции «Блокадный хлеб» прошли также в сельских клубах и Домах культуры городского округа. Так, в посёлке Лебедёвка работники пригласили земляков на час истории «Подвиг ленинградцев навеки в памяти людской», а в деревне Кошелевой состоялась тематическая программа «Дорога длиною в жизнь».

В городских и сельских библиотеках к дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады проходят часы мужества, историко-патриотические этюды, виртуальные экскурсии, читательские конференции, вечера-реквиемы. К примеру, в Новоазимской библиотеке работает книжная выставка-память «Война. Блокада. Ленинград». А специалисты центральной библиотеки имени З. К. Тоболкина рассказали о тяжёлых испытаниях, выпавших на долю жителей осажденного города, студентам Заводоуковского отделения агротехнологического колледжа.

Во всех школах округа педагоги провели тематические классные часы. А в Заводоуковском краеведческом музее сегодня пройдет урок мужества «Непокорённый Ленинград» и интернет-презентация уникального экспоната – керосиновой лампы, привезённой в годы Великой Отечественной войны из блокадного города.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ
Фото Ольги Мясниковой



Записаться
на прививку
от коронавируса
можно:

на Едином
портале
госуслуг



по
телефону
горячей
линии
122



по многоканальному
телефону областной
больницы № 12
в Заводоуковске
2-69-70

через
администратора
в лечебном
учреждении



НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

У агронома и зимой забот хватает

Специалист Виктор Дейнес из ООО «МСК» признан лучшим в округе

Виктор Дейнес уже четвертый год трудится главным агрономом двух отделений ООО «МСК», что в сёлах Першино и Боровинка. А в профессии он почти три десятка лет.



• «Чтобы полеводы слаженно отработали в сезон, агроному важно заранее всё спланировать и рассчитать. Когда же ещё это сделать, как не зимой», – говорит Виктор Дейнес из ООО «МСК».

Виктор Александрович ещё в детстве знал, кем станет, когда вырастет.

– Мой отец был главным агрономом крупного плодовоовощеводческого хозяйства в Новосибирской области, – говорит В. Дейнес. – Там из саженцев, которые привозили из Крыма, выращи-

вали яблоки и груши. Как сейчас помню прекрасный огромный сад: весной – ряды цветущих деревьев, а осенью – чудесный аромат спелых плодов. Из-за этой красоты я и решил, что буду работать на земле.

Когда Виктор написал в школьном сочинении, что хочет стать

агрономом, над ним смеялся весь класс. Не модны тогда были сельскохозяйственные профессии. Но юноша упорно шёл к своей цели: в 1993 году поступил в Омский аграрный техникум, а затем – в университет на заочное отделение. Получив диплом о среднем профессиональном образовании, В. Дейнес сразу поехал в село. В ЗАО «Кутузовское» Омской области он отработал 23 года.

– Иногда, в тяжёлые дни, спрашивал себя: «И зачем только я стал агрономом?» – говорит Виктор Александрович. – Но сменить работу мне никогда не хотелось.

В. Дейнес надеялся, что сын Алексей станет продолжателем его дела. Но у парня другое призвание. Он выучился на технолога пищевой промышленности и работает в ресторане в Омске. Супруга агронома Марина Юрьевна тоже трудится в ООО «МСК» кладовщиком.

Перед переездом в Тюменскую область омич приехал в Першино на разведку.

– Директор ООО «МСК» Гарик Степанян встретил приветливо, показал, где буду работать, жить (нам выделили благоустроенную квартиру в Першино), объехал со мной поля, – рассказывает специалист. – Я остался очень доволен таким приёмом. На новом месте помог освоиться бригадир тракторно-полеводческой бригады Юрий Изосимов.

Многое в наших краях показалось приезжему непривычным. К примеру, рельеф местности.

– Я привык к ровной степи, а здесь масса ручьёв, рек, оврагов и низин. Бывает так, что поле прямо перед тобой, а проехать к нему напрямик нельзя, – улыбается главный агроном. –

И климат более влажный. Прошлоголетняя засуха и жара здесь – явления аномальные, а в Омской области каждое лето такое. Ну, мы и сеяли там засухоустойчивые культуры – просо, суданскую траву. Конечно, приёмы обработки почвы тоже отличаются.

В 2021 году заводоуковским аграриям пришлось нелегко, в том числе и полеводам ООО «МСК». Но, несмотря на сложности, урожай был неплохой. Валовый сбор зерна в бункерном весе для двух отделений составил 15 820 тонн при средней урожайности 28 центнеров с гектара.

– Мы вовремя закрыли влагу. Поэтому всходы получились довольно дружными: корешки растений успели уйти вглубь, и, когда пошла жара, посевы пострадали меньше, – делится В. Дейнес. Ещё один секрет успеха – качественные семена. В этом вопросе руководство сельхозпредприятия всегда идёт навстречу.

В хозяйстве систематически тестируются и вводятся новые импортные сорта ячменя, пшеницы, кукурузы. Например, в 2020-м кукурузой «кросби» засеяли четыре гектара, в прошлом – 100, а нынче – основную часть площади отведём под эту культуру. Этот раннеспелый гибрид обладает высокой урожайностью и засухоустойчивостью.

– Сегодня – самое время строить планы и делать расчёты, – говорит агроном. – Потом будет поздно! Кроме того, я контролирую сортировку семян и готовность сельхозтехники – борон, культиваторов, посевных комплексов. Хоть и зима на дворе, а отдыхать некогда. Сезон полевых работ уже не за горами.

Татьяна ВОЕВОДИНА
Фото автора

На 25 января в области зарегистрировано девять случаев заболевания новым штаммом коронавируса «омикрон».

Как сообщает региональное управление Роспотребнадзора, среди заболевших – мужчины и женщины в возрасте от 22 до 57 лет. Восемь человек получали лечение амбулаторно, чувствуют себя хорошо. Один мужчина проходит лечение на базе моноинфекционного госпиталя в связи с сопутствующими заболеваниями.

Пять заболевших не были вакцинированы, один привит только первым компонентом вакцины, три имеют полный курс вакцинации, но привиты более шести месяцев назад.

В Тюмени установили 193 урны для раздельного сбора твёрдых коммунальных отходов в школах и торговых центрах.

Из них 162 урны приобрёл и установил региональный департамент недропользования и экологии, ещё 31 – Тюменское экологическое объединение. За вывоз отходов отвечает региональный оператор по обращению с твёрдыми коммунальными отходами. Работа организована таким образом, чтобы исключить дальнейшее смешивание мусора. Из урн он перемещается в контейнеры, расположенные на спецплощадках. После этого по графику отдельный мусоровоз вывозит каждый вид отходов на мусоросортировочный завод.

Внедрение раздельного накопления отходов ведётся в рамках пилотного проекта, который стартовал в декабре 2021 года и реализуется пока только в Тюмени. При этом устанавливать урны и баки для раздельного сбора отходов в жилом секторе, организациях и общественных пространствах пока не планируется.

По итогам реализации проекта в Тюмени будет принято решение о внедрении раздельного накопления отходов на территории муниципальных образований области.

По материалам СМИ
Тюменской области

ГОРОД СТАРЫЙ, ГОРОД НОВЫЙ

Заводоуковский элеватор

Современное здание заводоуковского элеватора – самое высокое в городе. Но старые фотографии хранят память о тех временах, когда на этом месте красовалась небольшая деревянная башня.

История одного из старейших заводоуковских предприятий началась в августе 1928 года, когда Всесоюзное общество «Союз-

хлеб» приступило к строительству деревянного самоточного элеватора канадского типа ДЛ-550 вместимостью 5 000 тонн. Возводить новое производство начали примерно там, где ранее находилась так называемая «скотобойка». В состав комплекса входили сушилка, железнодорожный тупик, 10 складов по тысяче тонн каждый и рабочая башня. Возглавил коллектив И. Улы-

бин. Первый хлеб элеватор принял в августе 1929 года. О механизации работ тогда не было и речи. В то время основной тягловой силой служили лошади, а также руки и плечи рабочих.

В военное лихолетье на элеваторе трудились в основном одни женщины да несколько мужчин, не призванных по возрасту. Они с честью выдержали все испытания. Многие работники предпри-

ятия были награждены медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны».

В 1968 году началось строительство нового типового элеватора на 46 тысяч тонн, и старая деревянная башня быстро потерялась на фоне 67-метровой железобетонной громады.

Рядом с элеватором расположен парк, который изначально назывался так же, как и само пред-

приятие – «Заготзерно», затем – Элеваторный, а с 2011 года – это сквер воинской славы. Возле него когда-то стояла трибуна, с которой на первомайской демонстрации в 1960 году землякам объявили о присвоении Заводоуковску статуса города.

Татьяна ВОЕВОДИНА

Фото автора

и из фондов Заводоуковского краеведческого музея



• В 1929 году элеватор на территории современного Заводоуковска был небольшим, но по тем временам это сооружение считалось самым передовым.



• Сегодня заводоуковский элеватор выглядит совсем по-другому, но по-прежнему исправно несёт свою службу.

ИСТОРИИ СТРОКИ

Помните! Через века, через года – помните!

27 января отмечается день полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады

За время блокады с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года в тыл из города на Неве было эвакуировано 377 787 детей. Маленькие ленинградцы нашли приют и на заводоуковской земле.

Восемь десятилетий прошло с тех времён, когда юные жители блокадного города приехали на сибирскую землю. Всё меньше остаётся тех, кто видел, как ленинградцы обживались в заводоуковских сёлах. Но память о войне жива, её подхватывают новые поколения.

– В 1978 году мы с супругом Юрием Ивановичем приехали работать в Лыбаевскую школу, – рассказывает ветеран педагогического труда Валентина Вахонина. – Я ничего не знала о прошлом села и вместе с моими четвероклассниками пошла к ветеранам знакомиться, расспрашивать о прошлом. Они-то и рассказали о том, как в 1942 году в селе в старой начальной школе поселились ребята из Ленинграда.

Старожилы Новолыбаево Вероника Муфферт и Мария Громыко, вспоминая ленинградских ребятшек, удивлялись их нездешней опрятности, дисциплине, отличной учёбе. Жители Северной столицы не чурались тяжёлого крестьянского труда – вывозили золу на пашню, участвовали в полевых работах, помогая колхозу. А ещё устраивали для сельчан концерты – в детдоме всех учили играть на разных музыкальных инструментах, но «царём» посиделок в сельском клубе был баян. Под него, забыв на пару часов про жестокую войну, танцевал и стар и млад.

Из таких вот рассказов и воспоминаний учитель биологии В. Вахонина по крупицам создавала школьный музей. Лыбаевские выпускники Алексей Докшин, Сергей Рогачёв, Александр Тихонов помогли оформить классную комнату, закупили стенды. Ученики Валентины Александровны проводили экскурсии «Дети и подростки нашего края в годы войны», «История ленинград-

ского детского дома». А ученица Алёна Матюшина даже завоевала первое место в областном конкурсе «Моя семья в Великой Отечественной войне», рассказав о том, как её дедушка дружил с ленинградскими ребятами.

В годы Великой Отечественной войны в детских домах на территории нынешнего Заводоуковского городского округа нашли приют почти полторы тысячи ребят из Ленинграда, Калмыкии и других прифронтовых регионов СССР.

– Жаль только, что в 2020 году после переезда детского сада в школу музейный класс пришлось закрыть, – сетует Валентина Александровна. – Надеюсь,



• Медалью «За оборону Ленинграда» награждены около 1 470 000 защитников Северной столицы. На Ленинградском фронте сражались 1 238 заводоуковцев.

что собранные поколениями активистов-музейщиков материалы о прошлом села, в том числе

и о ленинградском детском доме, не пропадут.

Не забывают об эвакуированных из Северной столицы ребятах и в Бигиле. Старожил села Анна Ульянова в 1942 году была совсем маленькой, но помнит, как два больших каменных дома в центре села заполнила ватага ленинградских детей, как бигилинцы приглашали в гости, угощали маленьких беженцев нехитрыми деревенскими разносолами.

– Мы храним память об этой странице в истории нашего села, – говорит Иван Жоламанов, директор Бигилинской средней школы. – Фотография воспитанников детдома выставлена в школьном музее. Педагог постоянно использует краеведческий материал на уроках и во внеклассной работе. Вот и сегодня мы снова вспоминаем о том, как сибиряки приютили ленинградских детей, спасавшихся от войны.

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ
Фото с сайта <http://www.sammler.ru/>

Ревакцинация

– это повторное введение вакцины для поддержания иммунитета, выработанного прививками.



80%

В Тюменской области

выполнен план вакцинации от COVID-19 – 80% от взрослого населения

4-6 мес.

Для поддержания **коллективного иммунитета** необходимо, чтобы все вакцинированные спустя 4-6 месяцев прошли курс ревакцинации.

Ревакцинация возможна **любой доступной в медицинской организации вакциной** (Спутник-V, Спутник Лайт, ЭпиВакКорона, Ковивак) вне зависимости от того, какой вакциной была проведена вакцинация ранее.



дополнительные пункты вакцинации

Вы можете записаться на вакцинацию в поликлинику:

- по телефону 122;
- в личном кабинете на портале Госуслуг (www.gosuslugi.ru)

Для организации выезда на предприятие обращаться:

+7 (3452) 35-00-45

отправить заявку на почту SAM@cmpto.ru



К СВЕДЕНИЮ

ОСАГО за полцены

Жители округа с особенностями здоровья могут получить компенсацию и вернуть половину стоимости полиса ОСАГО.

Такая льгота предусмотрена законом об обязательном автостраховании и раньше предоставлялась органами социальной защиты населения. С этого года компенсация вместе с рядом других выплат передана Пенсионному фонду России и назначается его территориальными отделениями. Напомним, что компенсация по обязательному автострахованию положена инвалидам, которым транспорт необходим по медицинскими показаниям в соответствии с программой реабилитации или абилитации. Выплата предоставляется по одному полису ОСАГО, в котором указано не больше трёх водителей, включая самого инвалида или его законного представителя.

Сейчас, чтобы оформить компенсацию, людям с ограниченными возможностями здоровья (или их представителям) нужно предъявить полис ОСАГО в клиентскую службу отделения Пенсионного фонда в Заводоуковске. Сделать это можно в течение всего времени действия полиса, то

есть на протяжении года. Решение о предоставлении компенсации принимается за пять рабочих дней и в такой же срок перечисляется инвалидам.

В будущем ведомство планирует полностью автоматизировать назначение компенсации, чтобы она оформлялась без заявления и документов, как это работает со всеми пенсиями и соцвыплатами инвалидам. Это удастся реализовать благодаря информационным системам Пенсионного фонда и Российского союза автостраховщиков (РСА). Подключение РСА к межведомственному взаимодействию и указание СНИЛСа при заключении договора ОСАГО позволят автоматически передавать данные о полисе из информационной системы обязательного автострахования в Единую информационную систему социального обеспечения (ЕГИССО). Остальные сведения – об установленной инвалидности, медицинских показаниях для приобретения транспорта и законных представителях инвалида – уже поступают в фонд из Федерального реестра инвалидов и ЕГИССО.

По материалам отделения Пенсионного фонда по Тюменской области

МОШЕННИЧЕСТВО

Новая схема обмана

На территории Тюменской области зафиксировано несколько фактов мошенничества, совершённых по новой, ранее не встречавшейся схеме.

Потерпевшим поступил звонок от человека, который представился сотрудником портала «Госуслуги». Звонивший сообщил, что для активации данных о прохождении вакцинации на номер гражданина направлен код, который необходимо назвать. Потерпевшие сообщали требуемые сведения, а вскоре узнавали, что

на их имя оформлен кредит, так как злоумышленник получил доступ к личному кабинету граждан и персональным данным.

Помните, никому ни при каких обстоятельствах нельзя называть данные банковской карты и пароли, которые приходят в сообщении. Если вам поступил подобный звонок, прервите его и позвоните по одному из телефонов, указанных на портале «Госуслуги». А если вы стали жертвой мошенников, незамедлительно обращайтесь в полицию.

Управление МВД России по Тюменской области